

GYEJETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Horthy Miklós bevonulása Debreczenbe.

A kormányzó ünneplése.

Tavaszi verőfényben fogadta Debreczen városa, a kálvinista Róma, tegnap Magyarország kormányzóját: nagybányai Horthy Miklóst. Tavaszi melegség fűtötte át a sziveket, amikor színről-színre láthatta azt a férfiut, akit a Gondviselés azért küldött a sokat szenvedett magyar nemzetnek, hogy visszaadja ennek a sok igazságtalansággal sújtott országnak a békét, a munkát, az életet.

Zászlódiszbe öltöztek a házak, virágok és szőnyegek nemzeti színű palásttal futottak le az ablakokból, nemzeti színű kokárdák ékeskedtek minden magyar mellett, magyar ruhába öltöztek a férfiak és nők és a szivekből a nemzeti érzés és bizalom himnuszaként zengett ki a kendőtlobogató üdvözlés:

— *Éljen Horthy Miklós!*

Debreczen ez az ünnepnapja lelkesedésben felemelő, komolyságában méltóságos volt.

Az ünnepnap lefolyásáról az *Egyetértés* tudósítói az alábbiakban számolnak be:

Az állomáson.

A pályaudvar környéke már a kora reggeli órákban megelevenedett. Alig bontotta ki a hajnal szárnyait, már észrevehető volt, hogy ünnepre készül Debreczen. A kora reggeli órákban a házak szorgalmas kezek díszítették szőnyeggel, virággal, nemzetiszínnel. A pályaudvar környékét reggel 8 órakor diszruhás rendőrök és csendőrök szálolták meg. Az ünnepi testületek és hatóságok egymásután jöttek. A Dóczy-intézet felsőbb növendékei fehér ruhában, részint magyar ruhában, pártával jelentek meg Tóth Etelka és dr. Papp Ferenc vezetésével. A szépséges leányok sorfalat álltak az első osztályú váróterem előtt.

Par perccel aztán megérkeztek a Svéts-intézet felsőbb növendékei Mellau lelkész vezetésével, akik képezték a másik sorfalat. A Dóczy-intézet növendékei közül Tóth Adrianna, a Svéts-intézet tanítóképzés hatalmas csoportját tartogatta, hogy az érkező kormányzónak átadja. A Dóczy-intézet zászló alatt vonult fel. Hertelendy Irma vitte a zászlót.

Bent a pályaudvar peronján diszruhás állott fel, a derék vasi gyalogezrednek egyik százada, Szil Ede százados vezénylete alatt kibontott zászlóval. A katonák rohamsisakban összes kintetéseikkel. A diszszázad mellett állott fel Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán. Pompás diszmagyarban igazi tipikus magyar ur. Mellette Rostás István rendőrfőkapitány, aztán Sindler Vilmos máv. üzletvezető és más hatóságok képviselői. A diszszázad tulsó oldalán gyülekeznek a magasrangu helybeli katonatisztek, Rubint ezredes a körletparancsnok helyettese, báró Lahár had-

osztályparancsnok, Szentgyörgyi ezredes vármegyei katonai parancsnok, Nagy alvezredes, a csendőrkerület parancsnoka. A pernonon a legtekélyesebb rend. Mindenkinek ki van jelölve a helye. Pintér százados gondoskodik, hogy semmi zavaró momentum ne merüljön fel. Háromnegyed kilenc előtt pár perccel megérkeznek a városi fogatok, hozzák a fogadtatáshoz a városi, megyei urakat és a közhivatalok vezetőit. A városi tanács nagy része Márk Endre polgármesterrel élén diszmagyarban.

Festői látványt nyújt a híres debreczeni ötös fogat, bakján diszruhás, tarsolyos, hajduval, amint a diszmagyaros városi urakat hozza.

Mintha régi, dicsőséges, történelmi idők elevenednének fel.

A Petőfi-teret a rendőrség elzárta. A kordonon belül állnak fel a küldöttségek zászlók alatt, itt várakozik egy egész század, csupa fiatal tisztekből. Kivont karddal sorakoznak, ők fogják képezni a kormányzó mozgó-testőrségét. Az első osztályú váróteremből szőnyeg fut ki az ajtóval szemben lévő kis emelvényig. Minden előkészület meg van téve. Thonheiser Elemér rendőrfőparancsnok személyesen figyel fel a rendre, diszruhás rendőrökkel.

Közben a pályaudvaron a lelkes várakozás örömteljes hangulata. Ujságolják egymásnak az urak, hogy a kormányzó karcagi látogatása milyen impozáns lelkesedés közepette ment végbe. A kormányzó Karczagról még kedd este tovább utazott külön vonaton, de a vonat Ebesen maradt. Ott töltötte az éjszakát a kormányzó hálókosijában. — Nyolc óra 40 perckor indul Ebesről a vonat.

Kilenc óra előtt pár perccel ágyulások hangzanak fel.

Ez azt jelenti, hogy a kormányzó vonata a határba ért. Kisvártatva jelentik, hogy a vonat a hídnál van már és tényleg feltűnik a hatalmas mozdony. A mozdony elején a magyar címer, zöld galyakkal körülveve. Amint lassan közeledik, az az érzésünk támad: így közeledik a szebb, boldogabb magyar jövő. A mozdonyon feltűnnek Mikecz főmérnök és Gál György főfelügyelő, ők vezették a vonatot.

Érkezés.

A vonat hat kocsiból állott, valamennyi Pullmann-kocsi. A vonat úgy áll meg, hogy a kormányzó kocsijának a lépcsője éppen összeesik a leterített bíbor szőnyeggel.

A kürtösök a diszjelet fújják. A kormányzó könnyedén, barátságos arccal száll le. Minden szem felé van fordítva. Tengernagyi ruhát visel, köpenyben van.

Előtte szárnysegéde, Magasházy százados megy, közvetlen utánna Soós Károly honvédelmi miniszter és akisérlet többi tagjai. Mögöttük néhány lépésnyire feltűnnek a testőrök, magyar testőrök, kézben tartott fegyverrel.



A kormányzó legelőbb Rubint ezredes jelentkezését fogadja, aztán ellépett a diszszázad frontja előtt. A tisztekket kezelt fogott igen melegen. A zenekar a Hymnuszt intonálja. Aztán a kormányzó megáll Szomjas Gusztáv kormánybiztos főispán előtt. Szomjas diszmagyar fővegéhez emelt kézzel üdvözli, így mondja el üdvözlő szavait, a következőképp:

Főméltóságú Uram! Hajdumegye és Debreczen szab. kir. város szin magyar polgársága nevében van szerencsém hódolatteljesen üdvözölni. A bolsevizmus által léleken, a románok által anyagokban kifosztott lakosság bizakodó reménységgel és legmelegebb vendégszeretettel várja Főméltóságodat, mint ki nek hatalmas egységisége, már pusztá megjelenése is lelkesedést fakaszt. Isten hozta Főméltóságodat. Isten áldja minden lépésed.

Lelkes eljenzés támadt e szavak után. A kormányzó kezelt fogott a kormánybiztossal és néhány meleg, lelkes szóval válaszolt:

Horthy kormányzó válaszában kijelentette, hogy nagy örömmel jött Debreczenbe, annál is inkább mert ehhez a városhoz kedves gyermek-kori emlékek fűzik.

Azután Rostás István főkapitány jelentkezését fogadta:

— Rend van? kérdezte a kormányzó Rostás Istvántól.

— Teljes rend, válaszolt a főkapitány. Sorba jelentkeztek Sindler üzletvezető és a többi polgári urak, aminek megtörténte után a kormányzó az elsőosztályú váróterem keresztül kíséretével kiment a pályaudvar előtti térre. Itt fogadta a városi és vármegyei urak bemutatkozását.

Tóth Adrianna és Ormay Gabi egy-egy csokrot nyújtottak át aztán a kormányzónak, ki finom mosollyal köszönte meg a figyelmet.

A bevonulás.

Egy intésre előrobogtak a fogatok. Az első fogatba Hegedüs Pál körletparancsnok ült szárnysegédével. A menetet egy szakasz diszruhás lovasrendőr nyitotta meg.

A város híres ötös fogata vitte a kormányzót.

Mikor a fogat előállott, az öt pompás ló a kocsi egyetlen rántására megállott, a kormányzó elgúlt szemlélt a dolgot.

— Nagyszerű, pompás! — mondta kíséretének.

Az ötös fogatba Horthy Miklós kormányzó Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánnal ült.

Szembe velük a kormányzó szárnysegéde, Magasházy százados. A következő kocsi Soós Károly honvédelmi miniszter foglalt helyet, aztán következtek a városi, megyei urak és a többi katonai méltóságok fogatai. A kivonult tisztszázad kivont karddal vette körül a kormányzó kocsiját és mint mozgó őrség kísérté be a városba, végig az útvonalon.

Végig a Hunyady- és Piac-utcán ember-erdő szegte két oldalát az utat. A lelkesedésnek folyton megnyilatkozó kitörése adta a bevonulásához a zenét.

— Éljen Horthy Miklós! Éljen a kormányzó! — hangzott fel mindenfelől.

A környező házak ablakai zsufolva voltak emberekkel és nőekkel. Fehér kendőket, kis zászlókat lengettek a kormányzó felé, ki szívélyesen fogadta a lelkesítés többféle megnyilatkozását.

A Piac-utca két oldalán a gyalogjárókon helyezkedett el a közönség sűrű tömegben. A városi bérháztól kezdve a Nagytemplomig a rendőrség kordonnal zárta el az utat, valamint a Piac-utca torkoló összes utcákat.

A városházától kezdve arccal az utast felé a gyalogság volt felállítva, a Csapó-utca elején a lovaság s a Nagytemplomig terjedő téren a tüzéség.

A Kossuth-szobor előtti téren állt a zöld fenyőgalyakból készített misésátor, e körül virágdíszek, a közönséget kórtól-korlátalt tartották távol.

Horthy Miklós kormányzó és kísérete kevéssel fél tíz óra után érkezett meg a Piac-utca, ahol mindenütt szűnni nem akaró eljenzéssel üdvözölte a lelkes tömeg.

A kormányzó a Kistemplom előtt leszállott az ötös fogatról s előbb a Kossuth-utca elején álló csapatokhoz ment és végig lépett előttük fényes kíséretével és az entente jelenlévő tisztsjeivel együtt.

A zenekar a Hymnuszt játszotta. Ekkor már a küldöttségek tagjai és a fehérruhás és díszes magyarruhás hölgyek és leányok csoportja a Nagytemplom előtti téren várta a kormányzó megérkezését.

A Nagytemplomban.

Miután a kormányzó és kísérete végigléptek a katonák előtt, a Nagytemplom felé vették utjokat. Az összes harangok megkondultak.

Harangzúgás közben ért a kormányzó és kísérete a Nagytemplomhoz, melynek ajtajában Baltazár Dezső püspök várta a kormányzót, gróf Degenfeld József főgondnok és Kiss Ferenc

egyházkertületi főjegyző kíséretében. Nagyszerű pillanat volt, amint a kormányzó a történelmi nevezetességű templom ajtajához ért. Dr. Baltazár Dezső püspök pár szóval üdvözölte, mire a kormányzó kíséretével bevonult a Nagytemplomba.

A kormányzó az urasztala előtt foglalt helyet, mellette ült Szomjas Gusztáv kormánybiztos, gróf Degenfeld főgondnok, Soós Károly honvédelmi miniszter, Hegedüs körletparancsnok, Márk Endre polgármester, Pakozdy Sándor alispán, Kiss Ferenc egyházkertületi főjegyző. Az urasztalát a kivont kardú tiszti diszorség vette körül. A többi padokban a közhivatalok vezetői részint diszmagyarban, az egyetemi tanári kar teljes díszben.

A „Te benned biztunk eleitől fogva” kezdetű zsoltár hangzott fel ezer és ezer torokból. A kormányzó kíséretének több tagja is énekelte a zsoltárt. Aztán megjelent a szószéken dr. Baltazár Dezső püspök markáns alakja. Magas szárnyalású, mely igazságokkal teleszótt imába kezd. Szavai, mint tisztavereű nemes érc konganak a tágas templomban. Mindenki ráfigyel.

Horthy kormányzó le nem veszi róla a szemét és mély áhitattal hallgatja az imát.

Azután Baltazár püspök kiterjesztett karokkal áldást mond a kormányzóra. Tömör szavakkal, igaz érzéssel, szent ihlettséggel. Az áldás szavai viszhangot vernek minden jelenlévő szívében és mindenki gondolatban hozzáfűzte az áldáshoz a maga nemes kívánságát. Így szóltak az áldás szavai:

És tégedet vezér, kormányzó, ki elhivatással és elválasztással, hogy Mózesé legy a pogányok örökébe került

magyar kánaannak, öltöztessen fel az Ur az igazság mellvasába, hogy az a világi hiúság, se az emberi gonoszság nyilai beléd ne akadhassanak. Légy bölcsesség, mely azt látja, ami van és meghallja a szó hangzásában a lelket. Légy erő, amelyet semmi szél hibás oldalra nem hajlít. Légy igazság, amely jól mér, tisztaság, aminek homálya, hűség, aminek hanyatlása nincs. Alkoss szeretettel, a világot is így alkotta az Alkotó s így váltotta meg Jézus. Így tanítottak atyád és anyád. Járj az Isten dicsőségének szolgálatát utján batorsággal és áldozattal, hogy megtaláld a magad mulás nélkül való tisztességét és milliók javát, akiket vezérségedre, gondjaidra bízott a királyok-királya. Legyen pártod az Isten az Ó tökéletes oltalma szerint. Amen.

Az áldás elhangzása után Baltazár püspök elimádkozta a Miatyánkot abból a bibliából, melyet Horthy kormányzóknak adtak az ünnepség későbbi folyamán emlékeztül.

A templom karzatán az összes debreczeni dalárdák helyezkedtek el, szamszerint hat dalárda. Ezek énekeltek el az istentisztelet végétől a Hymnuszt. A nemzeti imádságot ilyen gyönyörű interpretálásban régen nem hallottuk. Mindenben mélyeseg áhitatot, de felémelő lelkesültséget keltett. A dalárdákat Mácsay Sándor karmester vezényelte.

A Hymnuszsal végződött az istentisztelet, mely után a kormányzó kíséretével kivonult a Kossuth-szobor előtt felállított táborigálya felé.

A mise.

A Nagytömlőből kijövet, a kormányzó kíséretével együtt a misésátorhoz ment s ott a sátor előtt egy emelvényen állott meg. A sátor a küldöttségek tagjai, a magyar- és fehérruhás leányok, a hatóságok képviselői, a katonai méltóságok vette körül, elől pedig a kormányzót kísérő tisztú poszt állott.

A mise tíz órakor vette kezdetét s azt Lindenberger János dr. prépost-plebánus szolgáltatta nagy papi segédlettel s mint püspöki helynök, püspöki süvegben. A mise alatt vizeskar énekelte egyházi énekeket művészi tökéletességgel, nagyon szépen, a katonazenekar pedig egyházi énekeket játszott. Az urfelmutatáskor a kürtös díszjelt fuvolt, mire a felállított csapatoknak vigyázt vezényeltek.

A zászló-átadás.

A közönség áhitatos csöndben hallgatta a misét, amelynek befejeztével Lindenberger János dr., helyettes püspök és kísérete kijött a misésátorból s a sátor előtt elhelyezett emelvényhez mentek, amelyen

letterítve feküdt a gazdaközönség által készített zászló, amelynek rudján egész tömege a nemzeti színű szalagoknak függött.

Elsősorban Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, polgármester lépett a zászlóhoz s a következő beszédet mondotta:

Igen tisztelt ünneplő közönség!

Azt a rendkívüli kedvező alkalmat, amelyet kormányzónk Ó Főméltóságának városunkban történt magas látogatása nyújtott, fölhasználjuk arra, hogy a város háziüzemének szánt és e célból elkészített zászlónkat ezennel átnyújtsuk. Ez a zászló, amelyet debreceni előkelő polgárok nagy örömmel készítettek a debreceni háziüzemnek, minden vonatkozásban hazafias, magyaros és amellett debreceni kifejezést nyer rajta a magyar nemzetilelek törhetlen jelvénye, egyik oldalán a magyar korona, másik oldalán büszkélkedik Debreczen város cimere, bárányos, keresztis zászlóval. A debreceni háziüzemnek átadom Debreczen város nevében a zászlót e jel-szóval:

**„Fel a zászlót, fel magasra!
Egész világ hadd láthassa!”**

● szent szöve: I:
Szabadság! Előrel!

A polgármester szavai után, egymásután léptek a zászlóhoz a debreczeni keresztény egyházak vezetői Baltazár Dezső dr., református püspök, Materny Lajos evangélikus főesperes, Papp Gyula görög katolikus lelkész, akik egyházaik nevében megáldották a zászlót.

Dr. Baltazár püspök a következő szavakkal áldotta meg a zászlót:

— Téged ember nem szentelhet fel, hanem csak az Isten. Rajtad jelvények vándorolnak. Nem a selyem, nem az

aranyad, nem színes ékességeid, hanem a lélek erőt teszned vezetve. Istentisztelet, hazaszeretet, ujjai szöttek. Rajtad a bárány, a Jézus Krisztus, aki egyedül szent, akin kívül más teremtet emberben üdvösség forrása nem volt és nincsen. Rajtad az ország cimere teljesség és kizárólagosság, amit sem meghányosítani, sem megpótolni nem lehet. A sereg, melynek élén meglóbban a szárnya, legyen hozzád méltó, reád esküvő, benned dicselkedő. Se el ne törj, se le ne hajolj. Győzelmed magaslátán hirdesd a világnak Debreczen ősi erőnyeit, hazánk dicsőségét, Jézus királyságát. Amen!

Az áldás után Holényi János alezredes, a debreczeni háziüzem parancsnoka, lelkes szavakkal vette át a lobogót.



Fogadalmat tett a zászlóra. Ez ünnepeles pillanat — mondta — kézfogó, amikor kézfogót tart a kard és a föld a magyar haza újjáépítésére. Fogadalmat tett, hogy a pacsirtadatos magyar földön sehol sem fog több ellenség állani. Meghajította ezután a zászlót a legfelsőbb hadur, Horthy Miklós kormányzó előtt, majd azt mondta: emelkedjék magasra a zászló, emelje fejét büszkén magasra. A zászlót átvéve, azt átadta a zászló-tartóknak.

A lelkes éljenzéssel fogadott szavak után a katonazenekar a Szózatot játszotta el, mire az ünnepség, amelyet az entente tisztiek is végig néztek, véget ért.

Amikor a kormányzó az emelvényről lelépett és elindult, Márk Endre polgármester bemutatta neki Fráter Erzsébetet, aki

a debreceni hölgyek nevében, hatalmas sárga és kék virágokból álló csokrot adott át a kormányzónak, aki tisztelegve, mosolyogva köszönte meg a figyelmet, átvette a csokrot és szarmanygédének adta át.

A díszszemle.

Ezután megkezdődött a csapatok defiléje. Az összes csapatok a Péterfi-utcára mentek le s onnan vonultak föl. A kormányzó a keleti fásorban állott föl polgári és katonai kíséretével és Soós Karoly hadügyminiszterrel együtt. Amikor látta, hogy Sir Edmond Ronsider angol tabornok és kísérete nem tud a kordonon kijönni, ő maga elébe ment és szívesen maga mellé hívta őket.

Legelől jött a zenekar, amely a kormányzóval szemben állott föl a szemben levő gyalogjárónál s az egész föl-vonulást alalt játszotta.

A katonaságot Klein László ezredes, a volt 39. gyalogezred vitéz ezredparancsnoka, vezette föl.

Az első csapat a vasi zászlóalj volt, Seydl Jenő alezredes vezetésével, azután következtek a többi csapatok, a távirószakasz, egy szakasz altiszt, egy szakasz csendőr.

Pompás, megalóztató látvány volt a föl-vonulás. Fegyelmezett legénység, kifogástalan mozdulatok, kemény, tartós s az arcokból, szemekből kisugárzó lelkes odaadás jellemezte a katonákat.



A gyalogság után következett a magyar katonaság díszje: a magyar huszárság. Ugy ültek lovaikon, mintha odanőttek volna. — Büszkeséggel szemlélte mindenki a derék magyar fiukat, akik szintén fegyelmekkel és szépen vonultak el a kormányzó előtt.

A huszárság után vonult föl a tüzéség. Biztató és bizalmat keltő ereje a katonaságunknak. Kifogástalan pontossággal és rendben vonultak föl az ágyúk s a tüzerek, az első igazi magyar tüzéség derék vitézei.

A defilé után Klein László ezredes lejelentkezett a kormányzó előtt, aki erre gyalog megindult a városháza felé. Kicsit később voltak a katonatisztek, a polgári hatóságok és egyházak vezetői s a küldöttségek tagjai.

A küldöttségek fogadása.

Tizenegy óra elmúlt, amikor a kormányzó a városháza 3, 4, 5. és 6. számú szobáiban berendezett lakosztályába térhetett.

Kézzel azután fogadta a küldöttségeket az pedig elsősorban a katonai méltóságok és tisztikar hódolatát.

Ezután fogadta Baltazár Dezső dr. püspök és Degenfeld József gróf vezetése mellett a református egyházkerület és kollégium küldöttségét.

Baltazár Dezső dr. üdvözölte a kormányzót, akinek egy régi bibliát adott át, mint az egyházkerület és kollégium ajándékát. Baltazár Dezső dr. a következőket mondta:

Főméltóságú Kormányzó Ur!

A tisztántuli református egyházkerület, a debreczeni református egyház és a kollégium együttes küldöttsége áll Főméltóságod előtt. Öröm, hála és reménység érzéseivel telve lelkünk.

Örömmünk, hogy Főméltóságod nemcsak mint magyar, de mint református hívő is testvérünk, Egyházkerületünk tagja, kollégiumunk növendéke, kit kegyelettel övezett apának és megdicsőült hős testvérnek, kötelező emlékei hívnak közénk örökségül jutott szent szolgálatra.

Hálánk lelki díszével övezük körül Főméltóságodat, mert első volt, aki az országos zűrzavar felett világosság, erő és rend jegyeivel megjelent s a haldokló nemzetbe feltámadást lehel.

Kezdeményező erejének nagyságához fűzzük a reményt, hogy jó a sikeres folytatás és eredményes vég, amikor a forradalmas állapotok folytonos kínjai után, történelmi alkotmányunk sáncaiba igazság és bölcsesség áldásaival, visszavezérel a szerencsétlen nemzetet.

A magyar református egyház nemzeti tisztaságának, alkotmányos hűségének, hite szilárdságának hármas erejével áll Főméltóságod mellett, imádkozva áldott életért, dolgozva, áldozva, küzdve és ha kell szenvedve is kitűzött céljait.

Debreczeni látogatása emlékeül fogadjuk el tőlünk ezt a régi bibliát, Debreczen város nyomatta 1618-ban. Bujdosott ez a könyv. Volt máglyán is. Megszabadult. A Főméltóságod nagy magyar vezer elődei: Bethlen Gábor, I. Rákóczy György sohase jártak biblia nélkül. Az Isten igéje volt az utjok.

Legyen az a Főméltóságod is, hogy ennek az igének minden áldása teljessédjék meg életében. Bujdosásából térítse haza a magyar szerencsét, a máglyáról oldozza fel a halálra ítélt nemzetet, szabadítsa ki a börtönének irtózatából a bűneiért bűnhődő hazát. Legyen Kormányzó Urnak oltalma és vezére az Isten!

A kormányzó az üdvözlésre a következőket válaszolta:

— A tisztántuli református egyházkerület, a debreczeni református egyház és a kollégium együttes küldöttségének üdvözlését melegen köszönöm és szívem mélyéből viszonzom. Nemcsak mint egyházunk tagja áll fenn közöttünk egy szorosabb lelki kapcsolat, de láthatatlan szálával idefűznek ifjúságaim emlékei és családom számos tradíciója is. Mint egy visszatükrözését látom belső lelki érzelmeimnek ebben a lelkes fogadtatásban és a rokonszenv ama számos megnyilvánulásában, amelyeket már ittlétem rövid ideje óta is oly örömmel tapasztalok. De különösen örömmel tölt el az az imént hallott kijelentés, hogy nehéz feladatot teljesítésénél a magyar református egyházat oldalamon találom. Ez az ígéret értékes támogatást jelent, mert jelenti biztosítékát a hazafias keresztény egyházak további testvéries együttműködésének is, amire és az erők egyesítésére a biztos siker szempontjából a legnagyobb súlyt helyezem. Ne engedjünk többé a destruktív elemek szétbontó törekvéseinek és a testvéri kézzorításban egyesült kezek maradjanak így elválaszthatatlanul örökre. A most átnyújtott öreg biblia, amelyért fogadjuk az egyház hálás köszönetemet, emlékeztetni fog ígéretekre és az Önök körében ma elköltött felejtethetetlen órákra.

Lindenberger János dr. helyettes-püspök a római katolikus egyház nevében a következő szavakkal üdvözölte Horthy Miklós kormányzót:

Főméltóságú Kormányzó Ur!

A debreczeni róm. kath. egyház képviselőiben hódoló tisztelettel üdvözöljük Főméltóságodat. Mi a gondvélő Uristen emberét látjuk Főméltóságod fennkölt személyében s a nagy Hunyady János nemzetmentő és országszervező munkája jut eszünkbe. Most, amidőn Főméltóságodat szerény körünkben üdvözölhetjük, azt kívánjuk a jószágos Istentől, hogy munkája legyen áldott, legyen foganatos, mint az övé volt. Áldja Isten és tartsa meg Főméltóságodat!

A kormányzó ezeket válaszolta:

— Szívből köszönöm Főtisztelendő Prépost Urnak a róm. kath. egyház nevében hoztam intézett üdvözlő szavait, a működésére kért fohászatát. Az ország konszolidálására irányuló felada-

tom sikeres megoldása végett számítok hazafias egyházaink támogatására is, mellyel a szent cél érdekében testvériszeretettel egymás iránt egyesítsék erőiket.

Majd Materny Lajos evangélikus főesperes, aki beteggyárból kelt föl, köszöntötte betegségétől elgyöngyült reszkető hangon a kormányzót, aki a következőkben válaszolt:

— Jól esik hallanom a hithez és a hazához való szilárd ragaszkodásuk biztosítását. E kettőben látom én a védelmet a közelmúlt szomorú eltévelyedéseivel szemben, melyek hazánkat az örvény szélére sodorták. Ennek a két eszménynek ápolása elsősorban az egyházak feladata és az elhangzott hazafias kijelentések megnyugtatók, hogy e tekintetben is számíthatunk egyházak lelkes közreműködésére. Szívből köszönöm Nagyságod üdvözlő szavait.

Papp Gyula lelkésznek a görög kath. egyház nevében mondott üdvözlésére a kormányzó a következőket válaszolta:

— Főtisztelendő Ur! Köszönöm szíves megjelenésüket. Igaz örömmel hallottam a magyar hazához való szilárdszilárd ragaszkodásukat és legyenek meggyőződve, hogy amik egy uton haladunk, egyházuk a legteljesebb oltalmamra számíthat.

Ezután Márk Endre udvari tanácsos, polgármester lépett a kormányzó elé, akihez a következő beszédet intézte:

Főméltóságú magyar Kormányzó Ur!

Debreczen város tanácsát van szerencsém mély tisztelettel bemutatni kormányzó urunknak.

Kormányzói hatalmának, a magyar nemzet bizodalmból történt elfoglalása alkalmával kegyes volt a magyar nemzethez egy szózatot intézni. A szózatnak minden betűje és minden szava mindnyájunknak bölcs tanácsokat ad. Az abban lefektetett irányelveknek minden jó magyar lelkében meg kell érlelődniök. Egyedül ezek által várhatjuk nemzeti életünk jobb jövőjét. Ezek-től eltérve nemzetünk fokozatos lerombolásához jutunk.

Mi ezen szózat alapján mindenkiben megállunk. Ezek mellett törhetetlenül ki is tartunk.

Hálásan köszönjük meg, hogy kormányzasi nehéz munkái közötti városunk meghívását kegyesen elfogadva, kiváló kísérelével együtt magas látogatásával kitüntetni kegyes volt.

Sokáig éjjen a Főméltóságú ur!

A polgármester üdvözlő szavaira a Kormányzó ezt válaszolta:

— Készséggel tettem eleget szíves meghívásuknak, hogy egy napot Debreczen városának szenteljek. Készséggel is siettem ide, hogy a várost az ellenség tavozása után viszont láthassam. Sajnálattal tölt el, hogy a mostoha sors a hajduság ősi fészket sem kímélte meg a belső és külső ellenség pusztításaitól. Hála azonban a Mindenhatónak, a külső ellenség végre elhagyta e békés falakat, a belsőt pedig eltiporhattuk. Most azután álljunk talpra, lássunk a munkához és ha Önök Uraim, mint Méltóságod biztosított, a nemzethez intézett szózatomat szívükbe zárták, bizton hiszem, sikerül egy jobb jövő alapjait leraknunk. Melegen köszönöm szíves üdvözlésüket.

Pákozdy Sándor alispán üdvözölte ezután a kormányzót Hajdu vármegye közönsége és annak tisztikara nevében, mire a kormányzó ezeket válaszolta:

— Szívből köszönöm Alispán urnak Hajdu vármegye közönsége és tisztviselői kara nevében tolmácsolt üdvözlését. Mai látogatásom nemcsak Debreczen városának, hanem Hajduvármegye ősi székhelyének, hanem a vármegyének is szól, melynek derék magyar népét ifjúságom óta szeretem és becsülöm. Meg vagyok győződve róla, hogy átélt szenvedéseink nélkül is a haza mindenkor számára a hajduk hűségére és önfeláldozására és épen azért bízom benne, hogy most, midőn a termelő munkától várja nemzetünk újjászülését, ebből a munkából a vármegye földmives lakossága fokozott buzgalommal fogja kivenni részét.

Az egvetem nevében Csánky Benjámin dr., helyettes rektor intézett beszédét a kormányzóhoz. Beszédét ezzel fejezte be:

— Kérem a Mindenhatót, hogy Főméltóságod dicsőült édes atyjának, a hevesnagykunsági egyházmege egykori gondnokának, Horthy Istvánnak, ugy-szintén ama gondnokai széken utódnak, a hősi halált halt Horthy Szabolcsnak szeretettel és áldott emlékezte legyen

összekötés kapocs a Kormányzó ur szívé, egyetemünk és tudományunk között.

A kormányzó így válaszolt:

— Egy szomorú hur kezdül meg szivemben azok drága emlékének felújításával, akik — igaz van nagytiszteletű Rektorhelyettes Urnak — engem valóban a legmelegebb érzelmeikkel — a tudományos intézethez. Biztosítom Önöket Uraim, hogy e vonzalmat, amelyet mintegy örökségemül tekintek, szivembe zárom örökre. De nemcsak ez a momentum az, amely intézetünk érdekeinek szivemen viselésére késztet, hanem az a kulturafeladat is, amelyet a debreczeni egyetem betölteni hivatva van. A legmagyarabb vidékek egyikén a hit erősítése, a tudományok mélyítése és ezek mellett a hazaszeretet ápolása az a cél, melyet ha a főiskola híven szolgál, a haza üdvére cselekszik, mert olyan polgárokat nevel, kiknek lelke nem fogékony többé a nemzetrontó törekvések káros behatására. Melegen köszönöm Uraim szíves üdvözlőit.

Gajzágó Béla dr. itélőtáblai elnök köszöntője ezután a kormányzót, aki ezeket felelte:

— Örömmel látom magam előtt igazságügyi szervezetünk debreczeni képviselőit, akiknek feladata ma kétszeresen fontos. A felelőtlen gonosz elemek felborították hazánkban a jogrendet s ezzel államéletünket alapjában forgatták fel. Az Istennek hála, elmúltak a nehéz napok. Az újjáépítés nagy munkájában, a jogi és az állami feladatok megoldásában és ápolásában Önök felé fordul a nemzet várakozása és bizton számítok e nagy feladat megoldásánál hazafias és fáradhatatlan közreműködésükre. Köszönöm Méltóságod üdvözlő szavait s Önöknek Uraim szíves megjelenésüket.

Üdvözölték még a kormányzót az állami közigazgatási hatóságok képviselői, tankerületi főigazgató, kormányzó iskolatársai, Debreczeni és Hajdúvármegyei Gazd. Egyesület, Ipar- és kereskedelmi kamara, jótékony és kulturális egyesületek (nőegyletek is) a városi kerestélyelet vezetése mellett, a munkások képviselői, akikhez a kormányzó szíves hangu választ intézett, megköszönve az üdvözlést.

A bankett.

Délben két órakor bankett kezdődött a Bika-szálló nagytermében, melyen mintegy háromszázan vettek részt, az egyházak, testületek, közhivatalok, iskolák, közintézmények vezetői. A karzati páholyokat igen előkelő hölgyközönség foglalta el. Eljöttek a bankettre az itt élő antant bizottságok tagjai is.

Pontban két órakor jelent meg Horthy kormányzó kíséretével. A zenekar a Hymnuszt játszotta.

Horthy kormányzó elhelyezkedett az asztalán, mellette ültek jobbról Soós Károly hadügyminiszter, Horthy István lovassági tábornok, Baltazár Dezső püspök, baloldalán Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán díszmagyarban. A díszterem jobb szélén a debreczeni gazdátársadalom tagjai foglaltak helyet. Az egész zafolt terem gyönyörű képet nyújtott.

A harmadik fogásnál legelőször Hegedűs Pál tábornok, körletparancsnok emelkedett szólásra. Leikes szavakkal köszöntötte Horthy Miklóst, mint legfőbb hadurat, a debreczeni körletparancsnokság részéről.

Utána Márk Endre polgármester, majd Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán köszöntötte nagy lelkesedéssel a kormányzót. Utánuk az altisztek asztalánál felemelkedett egy szépen dekorált idősebb altiszt, Vadkerti Péter tisztihelyettes. Frappáns köszöntőt mondott Horthy kormányzóra és családjára. Különösen nagy hatást keltett, midőn szent esküvással fogadta, hogy

Szent István koronájához és a kormányzóhoz mindnyájan hűek maradunk.

A kormányzó magához hívatta a derék altiszteket, koccintott vele. Horthy István tábornok lovassági főfelügyelő kiérdemelte, hogy kiüntetései hol szerzte, hol szolgált. Általában a magasrangú tisztek nagy érdeklődéssel vették körül a derék altiszteket, kit a közönség is viharosan megjelzett.

Nagy lelkesedést keltett Soós Károly honvédelmi miniszter pohárköszöntője.

Magammal hozom — mondotta — az egész magyar nemzeti hadsereg hódolatát

Az ország bármely részén álljon e hadsereg katonája, egyforma hűséggel és

hódolattal viseltetik Horthy Miklós kormányzó ő föméltósága iránt. Szeretné, ugymond, ha annak az eskünek a szövege, melyet a múlt vasárnap tett a hadsereg, minden egyes polgár szívébe is behatolna.

Nagy hatást keltett még a honvédelmi miniszter azon kijelentése, mikor arról beszélt, hogy

bebizonyítjuk a nyugati nemzeteknek, bebizonyítjuk az angoloknak, kiknek képviselőit itt láthatjuk, hogy mi vagyunk itt, a keleten, a legnagyobb kulturájú nép.

Összetartásra van szükség. Valamennyi felekezet álljon össze a munkában.

Végül megemlékezett a debreczeni volt 39. gyalogezred dicsőségéről, melyet a világháborúban szerzett és felhívta a közönséget, énekeljék el vele együtt a Szózatot.

Az egész közönség állva, nagy lelkesedéssel, énekelte el erre a Szózatot.

A bankett közben egy lelkes székely hadnagy igen hatásosan adott elő egy hazafias verset. A díszbéd a legjobb és igen emelkedett hangulatban délután 4 órakor ért véget. Mint hallottuk, az angol misszió vezetője, Sir Ronsinder tábornok, elragadtatásának adott kifejezést a látottak és hallottak fölött.

A díszbéd után a kormányzó visszavonult a városházán lévő lakosztályába, fél hat órakor pedig meglátogatta a kollégiumot, hol volt tanulóársai részesítették meleg ünneplésben.

Este hat órakor a Csokonai-színházban az Arany János-társaság díszelőadása volt, nyolc órakor vacsora, aztán a kormányzó tovább utazott Nyiregyháza.

reczeni Protestáns Irodalmi Körünk is megragadja az új idők kedvező fordulatát, hogy estélyeit ismét rendezze, számítnak a közönség szíves érdeklődésére. Teljes programot majd még közölni fogunk.

A debreczeni háziezred zenekarába zenészek azonnal felvételnek. Olyanok, akik már katonai zenekarban szolgáltak, előnyben részesülnek. Jelentkezni lehet délelőtt 9—12-ig és délután 2—4-ig Nóth Antal ezredkarmesternél. Szent-Anna-utca 20. szám.

A debreczeni gazdák bálja.

Debreczen sz. kir. város gazdátársadalma Szomjas Gusztáv kormánybiztos védnöksége alatt április hó 17-én, este fél 9 órai kezdettel az „Arany-Bika”-szálloda dísztermében zártkörű magyartáné-ünnepélyt rendez. Belépő-díj: Személyre 30 K, páholy (4 személyre) 180 korona, (6 személyre) 260 korona. A tiszta jövedelmet a debreczeni háziezred segélyalapja javára fordítják. Felülfizetések, a nemes célra tekintettel, köszönettel fogadtatnak. Jegyek csakis e meghívó előmutatása mellett a Polgári- és Gazda Kör helyiségében (Piac-u. 7.) délután 3—7-ig és este a pénztárnál válthatók.

Szép irodalmi könyv ajándékok magyar és német nyelven nagy választékban érkeztek a Méliusz könyvkereskedésben.

Zseblámpa-telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok, szerelési anyagok kaphatók nagy választékban. Villamos világítás, villanymotor, telefon és csengő szereléseket és javításokat vállal Földes Sándor, Hatvan-utca 18.

Férfi fehérművek csinos kiállításban Frank Edénél, megyeháza mellett.

Felkérjük a közönséget, hogy a birtokában lévő márc. hó 2., 7., 11., 27. Február 12., 13., 15., 22-iki lappeldányokat szíveskedjen a kiadóhivatalba leadni, hol 3 lap-utalványt kap, amit bármelyik elárúsító be fog.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézet Nagy József zácskemester Debreczen, Szent Anna-u. 3.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Izléses címtáblák festését, valamint butorok, boltberendezések special fényezését és díszítését vállal Klinger címfestő, Piac-utca 38.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít, Dynamó huzalt, sárga és veres rezet vesz Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. szám.

MODERNÜL berendezett molykár-elleni és nyári megőrzési vállalat, KLONDA szücs. Piac-utca 21. szám.

SHINHAZ

Csokonai-színház műsora:

Csütörtök A) bérlet Elnémult harangok színmű.
Péntek B) bérlet Elnémult harangok színmű.

Vig-színház műsora:

Nincs előadás.

A színházi iroda jelentésével: Elnémult harangok színmű kerül ma először színre a Csokonai-színházban. Az oláh pópát László Gyula, a református lelkész Bihari Ákos játssza. — *Lehár operettje, az Éva* új betanulással szombaton kerül először színre.

Füredy F. Gusztáv

negyedik előadását, melyen közreműködik Helmlich Ilona és bemutatására kerül Liast Fe-

Mikor lesznek a választások a Tiszántul?

Budapestről jelentik: **Az eddigi diszpozíciók szerint a Tiszántulon június havában lesznek a választások. Valószínűleg június**

13-ika lesz a választások napja. Politikai körökben a választások elé nagy érdeklődéssel néznek.

Apponyi Albert gróf a nemzetgyűlésen.

Budapest, április 14. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István. A megnyitás után váratlanul megjelent gróf Apponyi Albert, a bekedelegáció elnöke, akit lelkesen ünnepelt a parlament.

Lingauer Albin előterjesztette az igazoló-bizottság jelentését. Ezután áttértek az interpellációkra. Az ülés folyik.

STENGEL KÁROLY a debreczeni m. kir. államrendőrség fogásza, fogmütermét Bathány-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig.

Haldoklik a német császárné.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Amsterdam, április 14. *Augusztia Viktoria* volt német császárné haldoklik. A leányát, a braunschweigi hercegnét, betegágyához hívták.

Lengyel-német konfliktus.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Genf, április 14. A lengyel kormány közölte a legfelsőbb tanácssal, hogy legközelebb erélyes intézkedéseket tesz Németország ellen, ha a németek nem teljesítenék a Lengyelországgal vállalt kötelezettségeket.

Srobár, a tót nép hóhérja.

Prága, április 14. A szociáldemokraták a nemzetgyűlés hétfői ülésén sürgős interpellációt terjesztettek elő a *ceh katonák által a tótföldön elkövetett vérengzések ügyében.*

Az interpellációban Srobár Lőrincet, a Tótföld diktátorát teszik felelőssé a vérengzésekért, Srobár nem volt jelen. Mindenfelől kiáltották:

— *Hol van Srobár, a tót nép hóhérja!*

HIREK

A kollégium bibliája.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tiszántuli református egyházkerület és a kollégium küldöttsége élén dr. Baltazár Dezső püspök, egy bibliát adott át ajándékol Horthy Miklós kormányzónak. A biblia 1618-ból való, Komáromi Csipkés György fordítása, Debreczen városkönyvnyomdája Utrechtben nyomatta, a városi tanács költségén.

A gyönyörű, remekbe készült kötet első lapján e sorokat irták be:

„A debreczeni református kollégium ajándéka egykori növendékének: nagybányai Horthy Miklós kormányzónak. Aranyunk és ezüstünk nincsen, hanem azt adjuk amiben élet van a Jézus által. Gróf Dégenfeld József, dr. Baltazár Dezső.

Horthy Miklós kormányzó, aki a kálvinista egyház fia, meghatóttan fogadta a legbecesebb ajándékot: a bibliát.

Horthy Miklós bátyja.

A kormányzó kíséretében levő testvérbátyja: Horthy István tábornok, lovassági felügyelő szintén a debreczeni főiskolában tanult s együtt tett érettségi vizsgát dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, Dr. Oláh Miklós kuriai bíró, dr. Bruckner máv. főfelügyelő, főorvos, Karay Sándor főgimnáziumi igazgatóval, akik mindannyian a mai jeles osztályzatnak megfelelő kitüntetéssel maturáltak. A tábornok debreczeni diákvevei alatt a Géressy-családnál részesült gondos ellátásban.

A protestáns estélyek tavaszi sorozata folyó hó 17-én, szombaton délután 5 órakor a ref. kollégium dísztermében megkezdődik. Az első estélyen a református tanítóképző-intézet ének-kara működik közre. Előadást tart dr. Papp Károly egyetemi tanár, „Reformáció korabeli egyházi énekköltészetünkről”. Művészi szám lesz a Nagy Vili urleány zongorajátéka. Az estélyre belépő-díj nem lesz. Midőn Deb-

renc, április 24-én tartja meg a Zenede termében. Jegyek érvényesek.

Porzolt Kálmán Debreczenben. Az „Egyetértés” szerkesztősége úgy értesül, hogy **Porzolt Kálmán**, az országos nevű író, a közeli hetekben Debreczenbe érkezik és itt előadást fog tartani.

Szántó Tivadar április 20-án zongoraestélyén Liszt, Beethoven, Chopin, Bach és saját műveit fogja játszani. — Jegyek válthatók a **Bika portásánál**.

Professzor Nick Fantom kalandja, a Guruló-szálloda című 4 felvonásos detektív történet ma utoljára az Urániában.

Katalin cárnő, dráma 5 felvonásban. Egy koronás fő szerelmének története, ma utoljára az Apollóban.

Az Arany-Bika mozi két slágerfilmet mutat be.

APOLLO.

Csütörtökön, április 15-én:

Ellen Richter a főszerepben.

KATALIN CÁRNŐ

Egy koronás fő szerelmének története 5 felvonásban.

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

Arany-Bika mozi.

Csütörtökön, április 15-én:

Lilly Fihr a főszerepben.

ÉLETRE-HALÁLRA

dráma a kuliszák világából 4 felv.

SZERELMI BAROMETER

vígjáték 4 felvonásban.

Főszereplő: **Dorrit Weizler.**

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

URANIA.

Csütörtökön, április 15-én:

Prof. Nick Fantom kalandja

A guruló szálloda

Detektív történet 4 felvonásban.

Rendezte: **Harry Piel.**

Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

SPORT

A debreczeni egyesületek birkozó szombatján a késő esti órákban érkeztek föl a Máv. Gépgyár országos szenior versenyére. — Vasárnap pont 8 órakor már megkezdődtek az előmérkőzések, melyekből 15-30 pernyi küzdelem után győztesen kerültek ki birkozóink. A verseny egész nap megszakítás nélkül tartott s délután folyamán a 7. és 8. menetből is egy eséssel kerültek ki fiaink s ekkor az erős tréningek és a tréner hiánya beigazolta azt, hogy az elődöntőben a budapesti egyesületek erős és még szívósabb birkozóival szemben nehezen tudnának érvényesülni. A könnyű, valamint a közép A) és közép B) súlycsoportokban lefolyt, több 45 percig tartó küzdelem után 10 óra tájban került volna sorra a nehézsúly előmérkőzése, mit Kerekes László fóladott, tekintve, hogy a versenyt hétfőn, esetleg még kedden is folytatnia kellett volna, holott a lakás és ételmezés sem volt biztosítva már a következő napra. A mérkőzésen összesen 84 birkozó vett részt.

A Debreczeni Torna Egyesület birkozó szakosztályának tréning napja hétfőn, szerdán és pénteken délután 6 órától 9 óráig a DTE Péterfia-utca 78. szám alatti Torna-csarnokában tartatik meg. **Paulovich Pál** háznagy.

A DMTK folyó hó 18-án vasárnap rendezi első házi birkozó versenyét, melyen 20-25 birkozó vesz részt.

Helyi viszonyokkal ismerő, agilis fiatalember azonnali alkalmazást talál magas jutalék és fix fizetésre

TARR MIHÁLY

törv. bej. cég általános ügynökségénél, Király-utca 2-ik szám alatt.

Eladó téglá!!

Értekezhetni: Zöldfa-utca 8-ik szám.

ÉRTESITEM

a tisztelt megbízóimat, hogy feketére és minden színre festek. Tisztítok férfi- és női ruhákat, legkényesebb igényeknek megfelelően, 8 nap alatt, expressz vagy gyászeste-ekben soronkívül 48 óra alatt készítem, becses pártfogást kér a **Hungáriagőzmosó, kelme-festő, vegytisztító-vállalat** Péterfia-utca 4. :: Telefon 399.

A „Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár”

Ujvárosi-ut 5. sz. alatti ipartelep (Gyermekmenhely felé)

modern olajmalommal

kibővítettet.

Elvállal mindennemű gépjavítási munkát. Megrendelőre gép részeket ujonnan gyárt.

Raktáron tart saját gyártmányú szecska- és répavágókat, borsajtókat, komplett kutszivattyúkat, kazán-rostélyókat, dugattyú-gyűrűket, vízvezetéki tárgyakat stb.

Elvállal mindennemű olajos magvat feldolgozás céljából.

Hetenként kétszer öntés. Bármilyen öntvény megrendelhető.

Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz.

ENGEL és TÁRSA

Akác- és tölgyfát

minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

Polyánszky Oreszt

tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

Friss töltésű

Mohai Ágnes-víz

érkezett

FÉLEGYHÁZY JÁNOSNÁL.

Rézgálic, Raffia, Szőlőkötöző

zsineg.

Legolcsóbban kapható:

Kontsek Géznál
Kossuth - utca.

A Magyar Szövetkezeti Központok
:: Áruforgalmi Részvénytársasága ::

(Budapest, V. Dorottya-utca 2. szám)

Debreczenben létesítendő kirendeltsége, esetleg áruforgalmi részvénytársasága számára nagy kereskedelmi és adminisztratív gyakorlattal, széleskörű helyi ismerettséggel rendelkező

vezető főtisztviselőt

keres.

A családi viszonyt, továbbá az előképzettséget és eddigi gyakorlatot feltüntető részletes ajánlatok e héten szombatig **dr. Hódy Béla** ügyvéd ur irodájába, **Ferencz József-ut 77. szám**, azontul a társaság budapesti címére küldendők.

Margit-fürdő megnyilik április 15.

Nyitva reggel 7-től este 6-ig.

Fürdő árai: gőz d. e. 12 K, d. u. 10 K, kád 1 szem. 16 K, 2 szem. 18 K.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvvomada-vállalat.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 4 korona, minden további szó 40 fillér. — Vasárnap 10 szög 5 korona, minden további szó 50 fillér. Vasnapiakból szedve duplán számítatik.

Apróhirdetések felvételnek az Egyetértés részére.

LEVELEZÉS

Boldogság jeligére levele van a kiadóban. 1694

AJÁNLAT

Elcserélném két szoba, konyha, speiz lakásomat egy szoba, konyha, speizzal, amely a nagyalomás vagy fűtőház közelében lenne. Cim a kiadóban. 1691

Tűzifa felaprítva és ölenként Unió tűzifa részvénytársaságnál beszerezhető. Ispotyá-lelep 1. 1667

Kocákat vállalok tartásra fele-malacért. Cim Eötvös-utca 11. sz. 1683

Kereskedésbe ajánlok tanulóknak IV. gimnáziumot végzett jó családból való fiu, vidékre is. Cim a kiadóban. 1687

KERESLET

Magas fizetéssel bejáró asszonyt felveszek. Jelentkezni Péterfia-u. 53. Kolos. 1692

Egy perfect gyors- és gépiró leány, ki több éves praxissal bír, irodába felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 1695

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Félegyházy János fűszerüzletében. 1663

Régiségeket, ugymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű diszmu árukat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztépület. 1661

Veszek menyasszonyi kelengyéket, asztal- és ágyneműeket, szöveteket, selymet magas árák mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 1610

Boroshordókat, használtak, de csak szagmentes, tisztát keresek megvételre 50-300 literig. — Ajánlatok „Hordó” jeligére kiadóba küldendő. 1648

Hamis fogakat, töröttet is veszek. Tamás A. József kir. hg.-u. 10. 1662

Posztóhulladékokat bármilyen mennyiségben a legmagasabb áron vásárol Libánczi, Péterfia-u. 4. 1626

ELADÁS

Egy új két lovas, féderes stráf-szeker eladó. Nyiregyháza, Barkóczy József, Kereszt-utca 12. 1690

Ajtók, ablakok eladók. Megtekinthetők Bärcezi-u. 7. sz. alatt, építési telepen. 1699

Szalon-garnitúra consol-tükörrel együtt eladó. Rákóczi-utca 12. 1693

Tíz kiló lisztet adok, aki egy kis lakáshoz juttat. Cimet a Színházi Főgaroba. 1697

Mikroszkop eladó. Megtekinthető a Püspöki-bérlapota udvarban délután 2-6 között, műszerész műhelyben, Hatvan-u. sarok. 1698

Fekvő, ülő gyermekkosci, hencser és egy asztal eladó. Bethlen-utca 33. szám. 1700

Felölös szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.